
Resultados de las encuestas 
"Movilidad urbana" y 

"Medio ambiente"

Encuesta 
telefónica
nacional



Encuestas levantadas en la Zona 
"Megalópolis"

Comprende: Ciudad de México, Estado de México, 
Querétaro, Hidalgo, Puebla, Morelos y Tlaxcala

• Se presentan datos de la encuesta telefónica 
"Movilidad urbana" de marzo de 2018, 900 entrevistas

• Se presentan datos de la encuesta telefónica "Medio 
ambiente" de marzo de 2018
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En cada una de las encuestas:

• VARIABLES SOCIODEMOGRÁFICAS Y NSE

• VITRINA METODOLÓGICA



Movilidad urbanaEncuesta 
telefónica
nacional
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Movilidad urbana



¿En la ciudad donde usted vive 
considera que hay mucho, algo, 

poco o nada de tráfico?

Mucho Algo Poco Nada NS/NC

77.2

12.9
6.9

2.4 0.6

En los últimos doce meses, 
¿usted considera que el tiempo 
para trasladarse a realizar sus 

actividades cotidianas ha 
aumentado…?

61.7

17.3

7.0
2.6

8.9
2.6

Ha
aumentado

mucho

Ha
aumentado

poco

Sigue igual Ha
disminuido

mucho

Ha
disminuido

poco

NS/NC



En general ¿cuáles son los dos principales medios de 
transporte que utiliza para realizar sus actividades?

73.4

36.0

17.2

12.0

4.7

2.2

3.6

0.6
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MENCION 1 MENCION 2

PRINCIPALES MEDIOS 

TRANSPORTE
MENCION 1 MENCION 2

TOTAL DE 

MENCIONES

Transporte público 73.4 73.4

Auto particular 18.6 17.4 36.0

Taxi 3.4 13.8 17.2

A pie 2.0 10.0 12.0

Bicicleta 1.1 3.6 4.7

Motocicleta .3 1.9 2.2

Otro .6 3.0 3.6

Ns/Nc .6 0.6



¿Con qué frecuencia hace uso de su principal medio 
de transporte?

31.6
29.1

20.1
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2.1
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¿Cómo calificaría el transporte público en cuanto a …? 
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¿Qué tan viable es para usted el 
uso de bicicleta como medio de 

transporte para realizar sus 
actividades cotidianas?

32.0

27.2

37.6

3.2

Muy viable Poco viable Nada viable No sabe/ NC

Ahora dígame, ¿qué tan seguro o 
inseguro es viajar en su ciudad o 

localidad en bicicleta?

Muy
seguro

Seguro Inseguro Muy
inseguro

NS/NC

2.7

23.4

46.3

24.2

3.3



En una escala de calificación de 1 a 10, como en la escuela, 
¿cómo calificaría el estado de conservación de…?



En una escala de calificación de 1 a 10, como en la escuela, 
¿cómo calificaría el estado de conservación de…?



En una escala de calificación de 1 a 10, como en la escuela, 
¿cómo calificaría el estado de conservación de…?



En su opinión, ¿en qué se deberían invertir los recursos 
para mejorar la movilidad en su ciudad?

30.2

18.1

8.4

7.2

19.7

11.4

4.9
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Ampliación y/o construcción de transporte masivo
(metro, metrobús)

Renovar microbuses, combis

Ampliación o construcción de ciclovías

Optimizar funcionamiento de semáforos

Construcción de distribuidores viales

Otra

No sabe/ NC



En su opinión, ¿está usted de 
acuerdo o en desacuerdo con la 

instalación de parquímetros?

¿Usted considera que la instalación 
de parquímetros ayuda a poner 

orden en las calles?

32.7

5.2

55.7

6.4

De acuerdo

Ni de acuerdo ni
en desacuerdo

Desacuerdo

NS/NC

Si
46.0

No
47.8

NS/NC
6.2



¿Está usted de acuerdo o en 
desacuerdo con las 

fotomultas?

DE ACUERDO

NI DE ACUERDO NI EN 
DESACUERDO

DESACUERDO

NS/NC

35.8

1.2

58.6

4.4

¿Considera que la aplicación de las 
fotomultas ayuda a prevenir 

accidentes?

Si
51.2

No
44.3

NS/NC
4.4
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¿Que tanto cree que el programa 
hoy no circula ayuda a la mejora del 

medio ambiente en su ciudad?

¿Está de acuerdo o en desacuerdo con 
que el programa “Hoy no circula” 
beneficia en cuestión ambiental a 
todos los que pertenecen al área 

metropolitana?

En su experiencia, ¿qué tan fácil o 
difícil es que un vehículo obtenga 
un holograma cero o doble cero 
mediante una “mordida” en el 

verificentro?

60.9

4.4

29.8

4.9

De acuerdo

Ni de acuerdo ni en
desacuerdo

Desacuerdo

NS/NC



¿Usted o algún familiar ha 
padecido malestares físicos por 

la contaminación del aire?

Si
52.9

No
45.6

NS/NC
1.6

¿Considera que las autoridades 
de su ciudad toman las medidas 

necesarias en temas 
ambientales?

Si
26.7

No
68.2

NS/NC
5.1



Medio Ambiente y 
cambio climático

Encuesta 
telefónica
nacional
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Medio Ambiente
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¿CREE QUE DEBERÍA EXISTIR UNA REGLAMENTACIÓN PARA 
EL CUIDADO DE LAS ÁREAS VERDES EN LA EXPLOTACIÓN 

INMOBILIARIA?

Sí
93.5%

No
2.7%

No sabe /No contestó

3.8%
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¿QUÉ TANTO LE AFECTA A USTED Y SU FAMILIA EL 
CAMBIO CLIMÁTICO?

0.8%

2.4%

15.7%

14.9%

66.3%

NO SABE

NADA

ALGO

POCO

MUCHO
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ESTÁ DE ACUERDO O EN DESACUERDO CON LA AFIRMACIÓN SIGUIENTE: 

¿EL PROBLEMA DE LAS LEYES AMBIENTALES EN MÉXICO ES SU 
FALTA DE APLICACIÓN?

78.2%

14.0%

1.0%
6.8%

DE ACUERDO DESACUERDO NI ACUERDO NI EN
DESACUERDO

NO SABE

¿Ley?
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EN SU OPINIÓN, ¿LOS EFECTOS DEL CAMBIO CLIMÁTICO 
SON O NO LA CAUSA DE INUNDACIONES, HURACANES O 

SEQUÍAS EN NUESTRO PAÍS?

Sí
86.4%

No
9.4%

No sabe

4.2%



¿CONOCE ALGUNA MEDIDA QUE ESTÁ APLICANDO EL 
GOBIERNO PARA REDUCIR LA CONTAMINACIÓN 

AMBIENTAL EN SU LOCALIDAD?



IMPLEMENTACIÓN DEL 'HOY NO CIRCULA'

Ns/Nc 2.6%

Sí
45.2%

No
52.2%

63.2%
Sí

36.1%
No

SEPARACIÓN DE BASURA

VERIFICACIÓN DE AUTOMOVILES 

75.8%
Sí

20.6%
No

3.7%
Ns/Nc

CAMPAÑAS DE REFORESTACIÓN

Sí
45.1%

No
49.4%

Ns/Nc
5.4%



TRATAMIENTO DE AGUAS RESIDUALES BRIGADAS DE LIMPIEZA DE CALLES 

FOMENTAR EL USO DE BICICLETAS

Sí
42.2%

No
50.6%

Ns/Nc
7.2%

Sí
51.1%

No
47.7% Ns/Nc

1.2%

No
55.6%

Sí
43%

Ns/Nc
1.4%

MEJORAMIENTO/AMPLIACIÓN 

TRANSPORTE PUBLICO

Sí, 43%

Ns/Nc
2.7%

No
54.3%



CHATARRIZACIÓN VEHICULAR

TRATAMIENTO DE RESIDUOS QUÍMICOS COLOCACIÓN DE BOTES DE BASURA

SANCIONES A FÁBRICAS CONTAMINANTES

No
63.1%

Sí
23.8%

Ns/Nc
13.1%

No
61.2

%

Sí
29.3

%

Ns/Nc
9.4%

63.4%

No

24%

Sí

12.6%

Ns/Nc

Sí
52%

No
47%

Ns/Nc
1%



RENOVACIÓN DE UNIDADES DEL SISTEMA 

DE LIMPIEZA

CAMPAÑAS DE CONCIENTIZACIÓN 

EN ESCUELAS

CREACIÓN DE UN PARQUE ECOLÓGICO

40.3%
Sí

55.2%
No

4.4%
Ns/Nc

LA PROTECCIÓN DE ÁREAS VERDES

54%
Sí

32.6%
No

13.4%
Ns/Nc

Sí
36.9%

No
61%

Ns/Nc
2.1%

54.1%
Sí

44.3%
No

1.6%
Ns/Nc



RETIRO DE BOLSAS DE PLÁSTICORENOVACIÓN DE TRANSPORTE PÚBLICO

Ns/Nc
3.0%42.2%

Sí

54.8%
No

49.8%
Sí

48.2%
No

Ns/Nc 2.0%



¿EN LOS ÚLTIMOS 10 AÑOS, EL TERRITORIO VERDE DE 
SU COMUNIDAD HA SUFRIDO DEFORESTACIÓN?

Sí
57.4%

No
38.9%

No sabe /No contestó

3.7%



¿EN LOS ÚLTIMOS DOCE MESES SE HAN 
REALIZADO PODAS O CORTES DE 

ÁRBOLES DE SU COLONIA O 
COMUNIDAD?

SE HICIERON DE FORMA ADECUADA O 
JUSTIFICADA?

43.8%

42.4%

13.8%

Sí

No

Ns/Nc

EN SU OPINIÓN, ¿DEBERÍA EXISTIR UNA LEY 
QUE PROHIBA LA EXPLOTACIÓN DE 

MINERALES E HIDROCARBUROS EN LAS ÁREAS 
NATURALES PROTEGIDAS?



ENTRE ALGUNAS MEDIDAS PARA EL 
CUIDADO DEL MEDIO AMBIENTE, 
DÍGAME POR FAVOR, ¿CUÁLES DE 

ÉSTAS REALIZA USTED?

62.80

17.30

12.30

3.70

1.70

1.60

0.70

Desconectar aparatos
eléctricos cuando no se usan

Apagar luces cuando esta
ausente en su área de

trabajo

Cuida arboles y plantas de su
comunidad

Evita el uso de desechables

Mantiebe sin fugas llaves de
WC en su casa

Evita el uso de desechables
como inicel

Utiliza correo electrónico
para envío de facturas

¿CLASIFICA LA BASURA QUE 
GENERA EN CASA?

Sí
73.7%

No
26.2%

Ns/Nc
0.1%

Educación 
ambiental



¿CUÁNTOS DÍAS A LA SEMANA 
RECIBE USTED AGUA? 

54.1%

0.8%

4.6%

17.9%

11.9%

7.1%

3.2%

0.4%

Todos los días de la semana

5 veces por semana

4 veces por semana

3 veces por semana

2 veces por semana

1 vez por semana

Otro

Ns/Nc

EN DADO CASO QUE TENGA 
ESCASEZ DE AGUA, ¿CUÁNTAS 

PIPAS DE AGUA SOLICITA? 

92.0%

0.1%

0.1%

5.7%

0.2%

1.3%

0.2%

0.1%

0.2%

1 - 5

10

12

10 - 15

20

15 - 25
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Agua



LA CASA DONDE USTED VIVE, 
¿CUENTA CON CISTERNA?

Sí
46.9%

No
52.8%

Ns/Nc
0.3%

¿CUÁNTAS PERSONAS VIVEN EN SU 
HOGAR? (NÚMERO)

63.0%

34.0%

3.0%

1 - 4

5 - 9

10 - 20

Personas



DÍGAME POR FAVOR, ¿DE DÓNDE OBTIENE EL AGUA PARA BEBER EN SU CASA?


